



04>
华西社区报

华
西
少
年

2025年
12月5日
星期五
编辑 董峰
版式 张进



微信扫一扫
加入“华西少年”
作文征集群

华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。
以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。
优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

游人民公园

□ 少城小学五年级 蒋馨语 指导老师 康丹

阳光像金粉一样洒在大地上,我和妈妈走进了绿荫浓浓的人民公园。

进门没走多远,就看见有名的茶馆!大树像一把把撑开的绿色大伞,伞下挤满了黄色的竹椅和小方桌。桌上,热乎乎的盖碗茶冒着白气,像一个个小小的温泉。客人们坐在椅子上,悠闲地享受着。空气里浮动着清香的茶叶味、甜甜的点心味,还有树叶的芬芳,闻起来真舒服!

往深处走,来到了公园中心。一座灰白色的方碑静静地立在那里,周围笔直的松树,像一群安静的哨兵。妈妈说这是保路英雄纪念碑,纪念保卫公路的英雄们。我心里顿时充满了敬意。

绕过纪念碑,金鱼廊到了!清澈的

水被太阳照得闪闪发亮。红的、金的、花的鱼儿密密麻麻地挤在一起,像一条流动的、彩色的绸子!大红鱼拖着长长的尾巴,像穿着华丽的红纱裙在水里跳舞;金鱼全身黄灿灿的,像一个个会游动的小元宝。它们只要看见人影在水边晃动,就争先恐后地涌到水边,小脑袋齐刷刷地探出水面,小嘴巴一张一合,不停地“吧嗒吧嗒”,好像在说:“我好饿啊!快来喂我吧!”如果撒下一把鱼食,平静的水面立刻开了花,像无数彩色的烟花在水里热闹地绽放!我看入了迷,真是令人陶醉!

人民公园啊,你的景色真让人着迷!你像个宝盒,把成都的美好都装了进去!我真喜欢这里!

诗韵声声

□ 电子科技大学实验中学附属小学
廖呦呦 指导教师 邓永清

诗词,是中华文化的根基,是源远流长的滋养,也是最铿锵有力的声音。是文天祥“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的长叹,是孟郊“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”的喜悦,是王安石“不畏浮云遮望眼,自缘身在最高层”的胸襟……那一行行深远的文字,带我观大千世界,让我悟人生哲理。

小时候,我便与诗词结下了不解之缘。手捧《唐诗三百首》,那时只知道跟着音频朗诵“举头望明月,低头思故乡”。只觉得一个个音节清脆悦耳,别有一番韵味。却不知每个字的背后,透露着多少心酸离恨与家国破碎。

随着年龄增长,积累的诗词越来越多,也慢慢能理解其中几分真意。登天下名山黄山,到山峰之巅,见云雾缭绕,远处的青山变得微小,我明白了何谓“一览众山小”;游广阔无边的北海,面朝波涛汹涌的大海,我体会到了“东临碣石,以观沧海”;到了烟波浩渺的诗语江南,我感受到了“春来江水绿如蓝”。生活中一次次与诗词的邂逅,让我由衷地热爱上了古诗词。我开始琢磨其中深意,古诗词的文字是那么易懂,却又是那般博大精深。自此,诗词成了我生活中不可或缺的一部分。

而最普通的诗句,也是最温暖的避风港,是人灵魂最深的治愈。在成长过程中,总有一些诗句,初读时只觉文字优美,待到历尽千帆,才惊觉那一字一句皆藏着生活的真谛。当考试成绩不理想时,我能以“天生我材必有用,千金散尽还复来”而释怀。在遇到挫折时,以“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”一笑而过。我想,这才是读诗的意义。

读诗,品诗,看四季之景,享诗词之乐。读诗,品诗,读其中真意,品人生哲理。“诗词为灯,照亮人生”,诗词让我的生活更美好。



图片由AI生成

AI与我们的生活

□ 成华小学华美校区 张茗哲 指导老师 小路

人工智能(AI)作为一项革命性技术,正在更深入且多元化地影响和改变着生活的方方面面。它既有显著的科技优势,也隐藏着相伴的危急与挑战。

AI的优点是显著提高生产力,通过这个优点,可以使人工智能代替人类重复性的工作,它可以24小时不间断劳作,并减少出错率,还可以省去人工休息、睡觉的时间,不同程度地减少了因人的疏忽、麻痹出错而浪费的原材料。它可以自动驾驶让人们抽身繁忙的工作,减少交通事故的发生。它还可以在智能家居方面极大提升人们生活的便利,让人尽享慢生活带来的安逸与闲适……

举个例子,在还有半小时回家的路上,你可以触屏手机,遥控家里的电饭煲开启煲饭模式。若是遇上寒、暑天,你还能提前预定空调风量档位,同时唤醒客厅里家庭影院立体环绕音响,甚至还可以选择把落地纱窗缓缓拉上……

当你回到家,声控锁一开,客厅里的室内体感温度刚刚好,这时饭也煲好,而最爱的音乐也正萦绕耳畔……AI智能化让我们的生活节奏放慢了,让人也更舒心了。

人工智能在提供便捷、高效、舒适生活的同时,也隐藏着相伴的危急和挑战。AI的快速迭代与发展有些岗位已悄然被人工智能所替代。如今,劳动力的生存要通过自身的学习来适应不断变化和发展的劳动就业市场。此外,AI也会引发隐私和安全问题,因为AI要收集、处理大数据,这可能会导致个人信息的泄露与滥用。过度依赖AI,可能会削弱人类独立思考力、判断力及创新力。

人工智能无处不在,但它始终是我们学习、工作、生活的智慧引擎和陪伴。引导、促进AI的快速迭代发展,为社会进步,为人类文明、和谐生活——用人类智慧与AI科技共创美好的未来!